

# 走进少儿图书馆 健康快乐过暑假

## 石景山区少年儿童图书馆 暑期主题活动

孩子们盼望已久的暑期生活又开始啦！今年石景山区少年儿童图书馆根据小读者们的身心特点和兴趣爱好，精心策划了一系列内容丰富、形式多样的读书活动，让小读者们能在少儿图书馆里度过一个充实、快乐、收获颇丰的暑假。

### 小小书虫俱乐部系列活动

分享绘本、创意绘画、手工制作、亲子游戏……每到周末，许多学龄前小读者都会牵着爸爸妈妈的手到小小书虫俱乐部来听故事，作为学龄前读者及家长的活动大本营，俱乐部每周末举办1~2场亲子活动，邀请专家、牵手父母，让阅读走进家庭、融入生活。

### 网络小达人

暑假里，一批批的孩子们走进了少儿图书馆的计算机阅览室，面对网络中形形色色的信息，他们很好奇，很容易被迷惑和吸引。创造绿色网络环境，帮助他们过滤无用信息，教会他们收集有用信息，避免网瘾，搜索引擎的使用、计算机内部结构……知识的传播与普及，满足了小读者们的好奇心理，也培养了孩子们的是非观念。

### 开心DIY

太阳能机器人、磁控变速电扇、拼装卫星模型……少儿图书馆的校外大课堂，锻炼了孩子们动手实践能力，使学生们多渠道地获得即时信息，健康的活动有效地培养学生们的优良素质。

### “小叮当”手偶剧场

为喜爱阅读、热衷表演、愿意分享的小读者们搭建展示自我的舞台。来自全区各中小学校，以小读者为主的小演员们，从角色分配，到熟悉故事；从修改剧本，到深挖情节；从探究细节，到反复排练；从互相学习，到取长补短四个方面接受培训，他们的朗诵能力、应变能力、表演能力都得到充分锻炼。手偶剧表演的阅读形式，让更多的孩子们在兴趣中学习、在快乐中成长。

### “小小文化志愿者”

提供社会实践的平台，提倡无私奉献的志愿精神，传递正能量。全区各校中小读者积极参与志愿服务，来到少儿图书馆当“小小文化志愿者”，自愿、无偿地服务他人、服务社会。在志愿服务中，孩子们学会了欣赏他人、与人为善、有爱无碍、平等尊重，在互相帮助、助人自助的过程中，孩子的沟通能力、咨询解答能力以及利用图书馆的能力也得到提高。

### “故事分享、伴我成长”全国故事达人大赛

开展全民阅读，让少年儿童参与社会文化实践、提高综合素质，促进全社会阅读风尚的建立。少儿馆特开展“故事达人”大赛活动，向全区中小读者推荐“绘本100”经典图书，让经典故事感染小读者，为喜欢讲故事的孩子提供一展风采的机会，让更多的孩子爱上阅读。

### 全国少年儿童绘画绘本创作大赛

绘画能发挥少年儿童的想象力、激发创造潜能，而绘本是用图画说话的书籍。绘本创作，使孩子们把心中所想，用一幅幅精美图画讲述出来，从文字、图画到制作封面封底、内页都需要构思、设计、编排并运用绘画技巧，少年儿童在制作绘本过程中，动脑思考、动手操作，培养了多元智能，孩子们在创作中不知不觉的爱上了阅读。

### 第三届“为了明天——关爱青少年彩虹行动” 微电影大奖赛

发挥新媒体在引导青少年健康成长和预防青少年违法犯罪方面的积极作用，少儿图书馆员和小读者携手传递正能量，同心共筑中国梦，拍摄了微电影《天空中最亮的星》。微电影讲述的是一个不良少年来到少儿图书馆遇到的人与事，在图书管理员的关爱下，少年逐渐转变、走入正途的感人故事。

小读者们在丰富多彩的暑期活动中，学习知识、锻炼能力、开拓视野，激发读书欲望、培养良好学习习惯。希望更多的小读者走进少儿图书馆，走近知识，爱上阅读，在少儿图书馆浓浓的书香氛围中度过一个快乐、充实、健康有益的假期。

活动具体时间安排敬请到馆咨询  
本版内容由区少年儿童图书馆提供

